附件1:
温州医科大学公共选修课管理办法

为加强公共选修课的教学与管理，使我校公共选修课教学及管理更为规范、科学，提高公共选修课的教学质量，特制定本办法。 

一、公共选修课的分类与设置
全校公共选修课由学校教务处根据社会、经济、科技、文化发展对人才培养的要求和学校教学改革方针，结合学校自身的特色和优势，进行统一规划、组织和建设。

全校公共选修课按其所属学科性质分七类：人文类、艺术类、社科类、基础科学类、医学科学类、语言技能类和创新创业类。 

二、公共选修课的申报与审核
公共选修课的开设实行申报制度，凡开设公共选修课须履行申报手续。申请开设公共选修课须填写公共选修课开课申报表，并附课程教学大纲和课程简介，本校人员开设公共选修课需经所在学院（部门）批准，报送教务处进行审核；校外人员开设公共选修课直接报送教务处进行审核。教务处组织新开公共选修课教师试讲，并请有关专家进行评定审核，评定结果由教务处公布。

学校教务处根据社会对人才的知识结构需求，遴选开设一批在线网络课程供学生选修。

公共选修课的开课申报与审核每年进行两次。每学期第8周将申请材料报送教务处。 

三、公共选修课教学的安排与组织
（一）教师教学基本要求

担任公共选修课教学的任课教师应根据教学大纲的要求认真备课和授课，以身作则，教书育人保质保量地完成各教学环节规定的教学任务。上课时间严格按教务处统一排定课表进行教学；因特殊原因需调课的，须向教务处提出书面申请，经同意后方可调课。

（二）教学时间安排

公共选修课一般在开学第3周开课。上课时间一般安排在周二、周三晚上。学生可在开课第1周对所选课程进行试听，如不满意，可在该周周四、周五向教务处提出改选，教务处根据实际情况进行调整。

（三）开班人数

全校公共选修课教学班修读人数一般不得超过150人。少于30人一般不开班。连续两次选课人数未达到规定人数者，该课程停课2年。在线网络课程修读人数不限，但选课人数作为该课程是否停开的评定依据。 

四、公共选修课修读
为更好发挥公共选修课在教学中拓宽知识，提高学生素质的作用，各学院应加强对学生选课的指导。

（一）修读学分要求

根据教学计划的要求，本专科学生必须修满规定的公共选修课学分。公共选修课实行学分制，公共选修课周学时数作为学分计数。所开的公共选修课学时数应在16或32学时。

公共选修课的修读学分要求为：五年制（包括八年制)本科学生公共选修课必须修满12个学分、四年制本科学生必须修满10个学分；专科（高职）学生必须修满6个学分。其中理工科（含医学、理学、工学）学生必须修满2个学分的艺术类课程、2个学分的创新创业类课程、6个学分的人文社科类的课程（不含技能类）；文科（含管理学、教育学）学生必须修满2个学分的艺术类课程、2个学分的创新创业类课程、4个学分的基础科学、医学科学类的课程（不含技能类）。

（二）选课及选课时间

学生可根据教务处公布的开课目录和公共选修课课程简介进行自主选课，根据自己的能力和兴趣，在保证学好必修课的前提下合理安排公共选修课程。

在校学生每学期的14－15周自行上网选课（原则上每学期限选1门）；新生入学后第1周上网选课。

对有先后修读关系的课程，应按课程先后修读顺序选修。

（三）公共选修课学分的获取

学生在规定的时间选定课程后，按时听课并完成教师布置的作业及其他教学环节，经考核成绩合格，可获得该课程的学分。

在线网络课程平台对学生的修读行为进行实时监控，并根据具体情况做出学习不良记录的评定。不良记录界定范围包括委托他人、利用第三方软件进行课程学习或完成课程考试的非正常学习行为。

凡有下列情况之一者，不能获得该课程的学分：

1. 未按规定办理选课手续而自行修读者；

2. 虽按规定办理了选课手续，但累计缺课超过1/3或经任课教师随机抽查旷课达4次及以上者。

3. 在线网络课程修读被标注为学习不良记录者。此外，学习不良记录被标记次数在2次及以上者，将被学习平台自动拉入诚信学习黑名单，取消大学期间网络公选课的选修资格。 
五、公共选修课考核与成绩管理
（一）公共选修课考核

公共选修课均应在课程结束后进行考核，考核方式可根据课程特点确定。公共选修课成绩应结合期末考核成绩、平时作业、讨论、实践等环节进行综合评定，评定结果一般采用五级记分制。

（二）公共选修课成绩管理

任课教师将公共选修课的成绩录入学生成绩管理系统，打印成绩单并签字。本校教师将成绩单交至课程所在学院（部门）审核，并报送教务处备案；外校教师将成绩单直接报教务处审核备案。缺考或考核不合格者，可重修该课程或改修其他课程。公共选修课程考核成绩记入学生成绩册。 

六、公共选修课教学质量考评
加强公共选修课的准入和淘汰管理。所有公共选修课都应该进行教学质量的考评。考评不通过的课程，停课2年或取消开课。 

七、其它
（一）全校各学院开设的各专业课程将逐步作为公共选修课程供学生选修，所获得学分计入学生成绩册；

（二）按课程学分认定相关规定，符合公共选修课学分认可条件的，可抵对应类别的公共选修课。

本规定自发布之日起实施，原相关规定同时废止。

